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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Arib en Wolbert (beiden PvdA) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de «beste manier» om genetische 
afwijkingen te achterhalen (ingezonden 16 augustus 2013). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 2 september 2013) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de tv-uitzending/website1 over de in Nederland 
verboden niet-invasieve prenatale test (NIPT)? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat er Nederlandse ziekenhuizen zijn die bloed van zwangere 
vrouwen prikken, en het vervolgens via België naar Amerika laten sturen voor 
een niet-invasieve prenatale test (NIPT)? Zo ja, deelt u de mening dat dit eens 
te meer een signaal is dat het tijd wordt dat deze test snel ook in Nederland 
wordt toegestaan? Zo ja, hoe gaat u dit bespoedigen? 

Antwoord 2
De precieze rol van de Nederlandse ziekenhuizen is mij niet bekend. Zoals ik 
eerder heb aangegeven ben ik doordrongen van de urgentie om in Nederland 
onderzoek te doen naar de test en probeer waar mogelijk behulpzaam te zijn 
om een snelle maar zorgvuldige procedure te bevorderen. Hierover is 
regelmatig contact geweest met de onderzoekers. Daarbij hoop ik dat de 
Gezondheidsraad snel met een gedegen oordeel komt. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat, in afwachting van een besluit over het definitief 
toestaan van NIPT in Nederland, het nu alvast toegelaten moet worden dat 
Nederlandse ziekenhuizen bloed buiten Nederland laten testen? Zo nee, 
waarom niet? 

1 Nieuwsuur d.d. 15 augustus 2013
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Antwoord 3
Nee. We hebben in Nederland een Wet op het Bevolkingsonderzoek (WBO) 
die een vergunning vereist voor de invoering van nieuwe technieken als het 
gaat om een screening naar onbehandelbare aandoeningen. Die wet schrijft 
een procedure voor waar ik mij als minister aan moet houden. De Gezond-
heidsraad moet hierover een zorgvuldig oordeel kunnen vellen. Daarbij is het 
niet conform de wet dat de test zonder vergunning wordt aangeboden. 

Vraag 4
Kunt u deze vragen gelijktijdig met de op 23 juli 2013 ingezonden vragen van 
bovengenoemde leden beantwoorden?2 

Antwoord 4
Ja.

2 Vraagnummer 2013Z15362
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